
PROTOKÓŁ nr 32 

z posiedzenia 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji                                                               

Rady Miejskiej w Radomiu 

z dnia 23 maja 2022 r. 

 

 

Na posiedzeniu obecni byli członkowie komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z listą 

obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Posiedzenie otworzył 

i prowadził radny Kazimierz Staszewski – przewodniczący komisji, który powitał 

członków komisji oraz zaproszonych gości. 

 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski odczytał porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu nr 31 z posiedzenia komisji. 

2. Rozpatrzenie skarg, wniosków i petycji, które wpłynęły do komisji. 

3. Sprawy różne. 

 

Porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag. 

 

Ad. pkt 1 Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poinformował, że protokół 

nr 31 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został przesłany członkom 

komisji pocztą elektroniczną i zapytał czy są uwagi do protokołu? 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu: 3 radnych za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu. Protokół nr 31 

z posiedzenia komisji został przyjęty. 

 

Ad. pkt 2 Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski przypomniał, że na 

poprzednim posiedzeniu komisja skierowała wnioski do prezydenta dotyczące 

ustosunkowania się do skarg pana R.S.: w sprawie uniemożliwiania korzystania 

z bezpłatnych porad prawnych w punkcie przy ul. Reja w Radomiu osobom 

niepełnosprawnym ruchowo, poruszającym się na wózkach inwalidzkich oraz 

w sprawie działania i zachowania dyrektora Miejskiego Zarządu Lokalami w Radomiu.  

Do komisji wpłynęły odpowiedzi na wnioski. Pisma znak: BK-II.150.6.14.2022 

z dn.13.05.2022 r., BK-II.150.6.15.2022 z dn.13.05.2022 r., BK-II.150.6.16.2022 

z dn.13.05.2022 r. dołączono do materiałów z komisji.  

Przewodniczący Kazimierz Staszewski poinformował, że w posiedzeniu komisji 

uczestniczy pan R.S., który zwrócił się z pisemną prośbą o zaproszenie go na 

posiedzenie komisji Skarg, Wniosków i Petycji (pismo dołączono do materiałów 

z komisji). 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poprosił Skarżącego o krótkie 

wypowiedzenie się w sprawie złożonych skarg. 

Skarżący podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji. Powiedział, że jeżeli 

chodzi o niedziałającą windę w budynku przy ul. Reja to sprawa ta trwała od 



października. Dziwnym trafem dopiero po interwencji Pełnomocnika Rządu do Spraw 

Osób Niepełnosprawnych jak i Ministerstwa Sprawiedliwości winda została 

naprawiona. Skarżący wyjaśnił, że niejednokrotnie interweniował w tej sprawie 

i próbował zainteresować problemem odpowiednie osoby. Rozmawiał m.in. z zastępcą 

prezydenta panem Jerzym Zawodnikiem, próbował zainteresować sprawą dyrektora 

Miejskiego Zarządu Lokalami jak i dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej 

i Lokalowej. Pomimo tego brak było odpowiedniej reakcji. Sprawa przeciągała się. 

Skarżący przyznał, że sprawa windy jest już załatwiona, ale chodzi mu też o sposób 

w jaki do sprawy podchodził dyrektor MZL, który w jego przekonaniu czuje się „bogiem 

MZL-u”. Skarżący powiedział, że jeżeli ktoś zgłasza dyrektorowi problem to on 

powinien się nad tym problemem pochylić i wysłuchać zainteresowanego, a nie 

zachowywać się tak jak np. podczas ostatniej rozmowy, gdy zlekceważył Skarżącego, 

naigrywał się z jego niepełnosprawności i użył sformułowania: „Pan to masz problem. 

Idź pan na Korej i tam pan sobie krzycz”. Skarżący powiedział, że chodzi mu o to aby 

dyrektor MZL jak i dyrektor GKL, jeśli się ktoś do niego zwraca, to nie okazywał swojej 

„arogancji i pyszałkowatości”, tylko rzeczywiście pochylił się nad sprawą. Użycie 

sformułowania: „Co pan uważa, że ja panu windę wstawię nową” nie powinno mieć 

miejsca. Skarżący poruszył również kwestię przyznawania lokali mieszkalnych. 

Powiedział, że dyrektor MZL przyczynił się do tego, że jeden z członków jego rodziny 

(czy z nim skoligaconych) w ciągu tygodnia dostał mieszkanie, gdy niektórzy czekają 

na nie kilka czy kilkanaście lat. Skarżący uważa, że jeżeli ktoś jest postawiony na czele 

takiej komórki organizacyjnej to powinien traktować wszystkie wnioski jednakowo, 

a nie wybiórczo. Skarżący poruszył ponadto kwestię przyjmowania przez dyrektora 

MZL interesantów w okresie pandemii. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zapytał czy radni mają pytania do 

Skarżącego? 

Nikt nie miał pytań. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski powiedział, że jeżeli chodzi o windę 

to sprawę uważa za wyjaśnioną. Winda została naprawiona. Trwało to co prawda 

długo, jednak wszystko zostało wyjaśnione i usprawnione. Jeżeli zaś chodzi o kwestię 

rozmów jakie odbył Skarżący i sposobu odnoszenia się osób w relacji ze Skarżącym, 

to komisji szalenie trudno odnieść się do tego i wiarygodnie rozstrzygnąć na korzyść 

którejkolwiek strony. 

Skarżący powiedział, że stara się mieć udokumentowane swoje rozmowy z kimś, 

dlatego pyta czy może nagrywać rozmowy telefonem, jednak zawsze pada odpowiedź 

nie. Uważa, że jeżeli ktoś nie ma nic do ukrycia to nie powinien się sprzeciwiać 

nagrywaniu. Skarżący wyjaśnił, że gdy rozmawiał z dyrektorem MZL to zapytał go czy 

przebieg ich rozmowy może być nagrywany, jednak dyrektor się nie zgodził. Skarżący 

dodał, że dyrektor ma do tego prawo. Może nie życzyć sobie nagrywania. Tylko później 

wychodzi, że to on jest arogancki i mówi nieprawdę. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski podziękował Skarżącemu za 

złożenie wyjaśnień, a następnie poprosił kierownik Biura Kontroli Urzędu Miejskiego 

o odniesienie się do skarg.  



Kierownik Biura Kontroli Anna Ławida poinformowała, że jeżeli chodzi o skargę 

z dnia 28.03.2022 r. to należy zauważyć, że pomimo niesprawności windy była 

możliwość skorzystania z porad prawnych. Skarżącemu były przedstawiane 

propozycje udzielenia porady prawnej poza punktem oraz za pomocą środków 

porozumiewania się na odległość, jednak odmawiał przyjęcia porady prawnej w takiej 

formie. Skarżący w końcu zgodził się i nieodpłatna pomoc prawna została mu 

udzielona przez adwokat w budynku Urzędu Miejskiego w Radomiu, w Wydziale 

Zdrowia i Polityki Społecznej. Naprawa windy trwała długo, ponieważ MZL miał 

problem z częściami. Wobec braku możliwości zakupu na rynku wyeksploatowanej 

części układu napędowego, podjęto próby jej dorobienia. Winda w budynku przy ul. 

Reja 5 została naprawiona i uruchomiona w dniu 09.05.2022 r. Jeżeli zaś chodzi 

o dyrektora GKL to ze względu na to, że Skarżący podczas rozmowy z dyrektorem 

zaczął w sposób obraźliwy wypowiadać się o władzach miasta i pomimo prośby 

dyrektora o zaprzestaniu takiego zachowania nie zareagował, dyrektor nie zamierzał 

prowadzić dalszej rozmowy i zaproponował Skarżącemu złożenie swoich uwag 

i zapytań do wydziału w formie pisemnej.

Kierownik Biura Kontroli Anna Ławida poinformowała, że jeżeli chodzi o skargi 

z dnia 29.03.2022 r. na działanie i zachowanie dyrektora MZL to sposób formułowania

przez Skarżącego pytań do dyrektora sugeruje, jakoby dyrektor MZL-u, przy 

rozpatrywaniu wniosków o wynajem lokali mieszkalnych kierował się nepotyzmem 

i wykorzystywaniem swojej pozycji, bez wskazania dowodów na powyższe. Pani 

kierownik wyjaśniła, że jeżeli Skarżący posiada wiedzę popartą prawdziwymi 

dowodami o jakichkolwiek nadużyciach, to powinien skierować sprawę do 

odpowiednich organów ścigania. Jeżeli chodzi zaś o sposób odnoszenia się dyrektora 

MZL w relacji ze Skarżącymi to dyrektor złożył wyjaśnienia w tej sprawie i  jego relacja 

z przeprowadzonej rozmowy znacząco różni się od tej opisanej przez Skarżącego. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poinformował, że komisja najpierw 

zajmie się skargą z dnia 28 marca. Przewodniczący powiedział, że komisja otrzymała 

od Prezydenta Miasta Radomia szczegółowe wyjaśnienia w sprawie skargi. 

Członkowie komisji zapoznali się z odpowiedzią i wysłuchali Skarżącego. 

Przewodniczący zapytał mecenas Sylwii Zarachowicz-Woś jak komisja powinna 

odnieść się do skargi skoro na dzień jej składania winda nie działała. 

Mecenas Sylwia Zarachowicz-Woś powiedziała, że fakt, że winda jest naprawiona 

może mieć wpływ na decyzję komisji. 

Radny Jarosław Rabenda powiedział, że przedmiot skargi ustał, ponieważ winda jest 

naprawiona. 

Radny Dariusz Wójcik powiedział, że komisja powinna uznać skargę za bezzasadną. 

Z otrzymanych wyjaśnień wynika, że po stwierdzeniu usterki niezwłocznie podjęto 

próby naprawienia windy, jednak pojawiły się trudności związane z dorobieniem 

uszkodzonej części. Ostatecznie winda została naprawiona i uruchomiona. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski powiedział, że podziela opinię 

radnego. Z odpowiedzi na skargę  wynika, że podjęto niezbędne kroki zmierzające do 

rozwiązania problemu niedziałającej windy w budynku, w którym znajduje się punkt 

pomocy prawnej, natomiast zainteresowanym osobom nie mogącym z różnych 



powodów skorzystać z takiej formy pomocy w siedzibie punktu przy ul. Reja 5 

zabezpieczono możliwość skorzystania z porad poza tym budynkiem.  

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zarządził głosowanie nad wydaniem 

opinii w sprawie uznania skargi pana R.S. z dnia 28.03.2022 r. na Prezydenta Miasta 

Radomia za bezzasadną: 3 radnych za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu. 

Opinię nr 72 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Radomiu 

dołączono do materiałów z komisji.

 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski powiedział, że teraz komisja zajmie 

się skargą pana R.S. z dnia 29.03.2022 r. złożoną do Biura Rady Miejskiej w Radomiu 

w dniu 30.03.2022 r. oraz skargą wniesioną ustnie do protokołu w Urzędzie Miejskim 

w Radomiu w dniu 29.03.2022 r., przekazaną do Biura Rady Miejskiej w dniu 

04.04.2022 r. W obu skargach Skarżący zawarł zarzuty o tożsamej treści, odnoszące 

się do działania i zachowania dyrektora Miejskiego Zarządu Lokalami w Radomiu.  

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zapoznał członków komisji 

z odpowiedziami Prezydenta Miasta Radomia na wnioski nr 56 i 57 Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji dotyczące skarg na działania dyrektora Miejskiego Zarządu 

Lokalami w Radomiu.  

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski powiedział, że po zapoznaniu się 

z wyjaśnieniami w sprawie skarg oraz po wysłuchaniu Skarżącego uważa, że jeżeli 

chodzi o zarzucanie dyrektorowi nepotyzmu i wykorzystywanie swojej pozycji przy 

rozpatrywaniu wniosków o wynajem lokali mieszkalnych to komisja nie może uznać 

tych zarzutów za zasadne, ponieważ Skarżący nie przedstawił na te okoliczności 

konkretnych dowodów. Przewodniczący dodał, że jeżeli Skarżący posiada wiedzę 

o jakichkolwiek nadużyciach, popartą dowodami, to powinien skierować sprawę do 

odpowiednich organów. Jeżeli chodzi natomiast o zarzut niewłaściwego odnoszenia 

się przez dyrektora MZL do Skarżącego, to biorąc pod uwagę stanowisko dyrektora, 

który zaprzecza twierdzeniom Skarżącego, kwestia ta nie może zostać wiarygodnie 

rozstrzygnięta na korzyść którejkolwiek strony. Przewodniczący powiedział, że jego 

zdaniem skargi powinny zostać uznane za bezzasadne. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zarządził głosowanie nad wydaniem 

opinii w sprawie uznania skarg pana R.S. z dnia 29.03.2022 r. na dyrektora Miejskiego 

Zarządu Lokalami w Radomiu za bezzasadne: 3 radnych za, 0 przeciw, 0 

wstrzymujących się od głosu. Opinię nr 73 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Radomiu dołączono do materiałów z komisji.

 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poinformował, że komisja otrzymała 

odpowiedź Prezydenta Miasta Radomia w sprawie skargi pani W.C. z dnia 17.03.2022 

r. Przewodniczący zapoznał radnych z odpowiedzią na skargę. Pismo znak: 

BNW.0232.8.13.1.2022.JN z dnia 26.04.2022 r. dołączono do materiałów z komisji. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poprosił kierownik Biura Kontroli 

Urzędu Miejskiego o odniesienie się do sprawy. 



Kierownik Biura Kontroli Anna Ławida powiedziała, że przede wszystkim należy 

podkreślić, że spółki prawa handlowego, a Wodociągi są taką spółką, są oddzielnymi 

podmiotami, mającymi osobowość prawną, w związku z tym nadzór właścicielski 

wynika z ustawy kodeks spółek handlowych. Nadzór prezydenta nad spółkami jest 

ograniczony, w związku z tym Biuro Nadzoru Właścicielskiego nie może  bezpośrednio 

wymuszać jakiś działań na zarządzie spółki, ponieważ właściwym organem do 

rozpatrywania skarg na działania Wodociągów jest rada nadzorcza. Pani kierownik 

poinformowała, że mimo to Wodociągi Miejskie przedłożyły informacje, z których 

wynika, że wydłużenie robót związane było ze specyfiką wykonania prac oraz 

dostępnością terenu, m.in. pod dokonanie włączenia, które wymagało zajęcia części 

nieruchomości prywatnej. Wodociągi jako inwestor monitorowały te prace, nie mniej 

jednak nie na wszystko miały wpływ. Aktualnie prace związane z budową sieci 

wodociągowej i kanalizacji sanitarnej są zakończone. Warto zaznaczyć, że Wodociągi 

finansowały to zadanie. Dokumentacja jak i cały proces podłączenia był realizowany 

w ramach projektów unijnych. Kierownik Biura Kontroli powiedziała, że zarzut 

dotyczący niewłaściwego sprawowania nadzoru właścicielskiego nad spółką należy 

uznać za bezzasadny. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski powiedział, że biorąc pod uwagę to 

co podkreśliła pani kierownik, zgadza się, że w zakresie funkcjonowania spółki komisja 

nie ma pola do interwencji. Przewodniczący powiedział, że po zapoznaniu się 

z odpowiedzią w sprawie skargi oraz po wysłuchaniu wyjaśnień pani kierownik uważa, 

że skarga powinna zostać uznana za bezzasadną. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zarządził głosowanie nad wydaniem 

opinii w sprawie uznania skargi pani W.C. z dnia 17.03.2022 r. na ziałania Prezydenta 

Miasta Radomia za bezzasadną: 3 radnych za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od 

głosu. Opinię nr 74 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Radomiu 

dołączono do materiałów z komisji.

 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poinformował, że do komisji 

wpłynęła skarga pani M.K. z dnia 08.04.2022 r. na działania dyrektora Publicznej 

Szkoły Podstawowej Nr 21 im. ks. Jana Twardowskiego w Radomiu. 

Przewodniczący zapoznał członków komisji z treścią skargi. Skarga dotyczy 

zaniechania czynności nadzorczych, które miały na celu zapewnienie bezpieczeństwa 

uczniom oraz innym uczestnikom korzystającym z kompleksu „Orlik” znajdującego się 

na terenie szkoły oraz bezpodstawnej odmowy podania numeru polisy 

ubezpieczeniowej OC szkoły/dyrektora, w wyniku której poszkodowany małoletni syn 

Skarżącej został pozbawiony możliwości dochodzenia odszkodowania 

i zadośćuczynienia w procesie likwidacji szkody osobowej. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji postanowiła skierować wniosek do prezydenta 

z prośbą o ustosunkowanie się do zarzutów zawartych w skardze pani M.K. z dnia 8 

kwietnia 2022 r. na działania dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 21 im. ks. 

Jana Twardowskiego w Radomiu. 



Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zarządził głosowanie nad 

wnioskiem: 3 radnych za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu. Wniosek został 

przyjęty. Wniosek nr 58 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Radomiu dołączono do materiałów z komisji. 

 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski poinformował, że do komisji 

wpłynęła także skarga pana M.S. działającego w imieniu Stowarzyszenia Kogutorium 

z dnia 18.04.2022 r. na działania dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 33 

w Radomiu.  

Przewodniczący zapoznał członków komisji z treścią skargi. W skardze zarzucono 

dyrektorowi nienależyte wykonywanie swoich obowiązków poprzez niezapewnienie 

elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji postanowiła skierować wniosek do prezydenta 

z prośbą o ustosunkowanie się do zarzutów zawartych w skardze pana M.S. z dnia 18 

kwietnia 2022 r. na działania dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 33 

w Radomiu. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski zarządził głosowanie nad 

wnioskiem: 3 radnych za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu. Wniosek został 

przyjęty. Wniosek nr 59 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Radomiu dołączono do materiałów z komisji. 

 

Ad. pkt 3 Nie było spraw. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku, przewodniczący komisji Kazimierz Staszewski 

podziękował wszystkim obecnym za przybycie i zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Kazimierz Staszewski  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Agnieszka Jurkowska 


